



## 黑马,跑吧

昨天上午,“2015 黑马大赛全球新材料行业总决赛·创业马拉松”在宁波国家高新区甬江之滨开跑。迎着初秋的阳光,200多位来自全球的创业者、投资人、新材料业内人士分成5组来了一场“烧脑”与拼体力的比赛。

记者 徐佳伟  
通讯员 杨江 摄

# 15分钟现场众筹285万元

## 宁波一创业项目昨天“火”了

本报讯(记者 房伟) 昨天下午3点05分,黑马大赛新材料大赛总决赛间歇,面对台下来自全球的50个新材料创业团队和近200名新材料行业专业人士,不善言辞的宁波人陈松标,上台为自己的“云净水”项目路演,并现场股权众筹。

令他没想到的是,10分钟路演结束后的一刻钟里,有10余位现场观众当场认筹,他共筹得285万元众筹资金,远超原先的预期110万元!陈松标兴奋得在台上一个劲儿地与新股东握手拥抱。

陈松标告诉记者,他在韩国时,发现那里的人都喝直饮水,看不见桶装水。当前市场上不乏各类净水器产品,但由于后续服务跟不上,导致客户体验差,客户粘性不强。

“桶装水水质难以保证,传统净水器成本高,更换滤芯也麻烦。”陈松标当时就想,能不能设计一个“盒子”,水流过时,对水质进行净化,并且通过手机APP告诉使用者,水质状况如何。

陈松标告诉记者,“云净水”项目采用租赁+服务的商业模式,用户无须一次性投入购买设备的投入,免费安装、免费更换滤芯,每年比喝桶装水节省30%-40%的费用。

而其核心技术——基于物联网的智能云净水检测平台更加增强客户体验。

“一个4口之家,租赁一个我的净水‘盒子’,一年花费1200元,相当于一天3块钱多点,比买净水器便宜。”陈松标说,对于企业客户,省得就更多了,目前公司的客户总数已从3年前的200多增加到了现在的2800多,显示出这一模式很受市场认可。

陈松标说,这个项目估值4000万元,他原本打算在黑马大赛上现场众筹110万元,没想到现场机构和投资人十分感兴趣,15分钟就投了285万元,“众筹到的资金,将用在扩大团队、升级产品和扩大规模上。”

## 黑马大赛全球新材料大赛总决赛昨日举行 胜出的15个项目9个用纳米材料

□记者 房伟 通讯员 杨江

昨日下午,来自美国波士顿的MIT电子工程博士张宇昊,在2015黑马大赛全球新材料大赛总决赛现场路演,赢得现场不少掌声。

经过了前一天的闭门小组赛,来自全球的50个项目创始团队中,浙江绍兴圣诺节能技术有限公司的“气凝胶纳米超级保温材料”、SiPhoton, Inc.的“新一代三维LED照明芯片”等15个项目脱颖而出,将到北京参加年底的黑马大赛总决赛。

记者注意到,这其中有9个项目均运用了纳米级材料,纳米材料成为新材料领域名副其实的“新宠”。

### 15个项目路演获得高度认可

昨日下午,宇瑞上海化学有限公司的“OLED材料”,宁波艾特米克锂电科技有限公司的“纳米纤维隔膜”等15个项目现场路演,均获得了现场评委的高度认可。

“我们可提供在客户场地生产双氧水的绿色

生产工艺,降低双氧水生产成本50%以上。”来自美国的威鸣博士现场详细讲解了他们在阴极和离子交换膜两个关键部件的技术突破,“以前要在工厂生产,再运输给客户,而现在一切都变得更简单,哪里需要就可以在哪里生产。”

### 今年已有49个新材料项目落户宁波

“我保证,项目一定会回国发展,并努力落户宁波!”在昨日下午的颁奖现场,获得最具投资价值奖的威鸣博士笑着向他颁奖的宁波市领导保证。

事实上,随着国内创业环境的优化,创业新

政的不断推出,许多美国华裔科学家和创业者都想回国创业,新材料行业尤为明显。而两年来,宁波新材料科技城的不断壮大,已吸引了众多海归项目落地,逐渐成了新材料项目和人才的“磁石”。据不完全统计,仅2015年,已有49个新材料类项目落户。

# 省中药材产业协会召开第四届会员代表大会 寿仙谷药业董事长李明焱当选新一届会长

近日,浙江省中药材产业协会第四届会员代表大会在中国药材之乡磐安召开。省农产品行业协会联席会议秘书长、原省委副秘书长王良任,以及来自全省各地的140多名代表参加会议。

会上,省中药材产业协会第三届理事会副秘书长何伯伟代表第三届理事会作工作报告。会议表决通过省中药材产业协会第三届理事会工作报告、财务报告;修改了《协会章程》。浙江寿仙谷医药股份有限公司董事长李明焱当选为浙江省中药材产业协会新一任会长。

浙江是全国中药材重点产区之一,道地药材资源丰富,中药文化历史悠久,历代名医辈出。全省共有药用资源2385种,资源总量和道地药材种数均列全国第3位,有中国“东南药用植物宝库”之称,全国统一普查的363个重点品

种,浙江有253个,占70%。“浙八味”以及灵芝、铁皮石斛、西红花等道地药材在国内外享有盛誉。

浙江省中药材产业协会自2002年成立以来,在促进产业发展、创建药材品牌、开拓产品市场、提供信息服务、扩大协会影响等方面工作扎实、成效明显,在我省推进中药材产业化服务组织建设、资源保护、良种应用、产地加工、标准制订实施等方面发挥了重要作用,有效提升了全省中药材产业发展水平。

新会长李明焱表示,协会将会一如既往地严格执行国家相关法律法规和行业标准,认真执行《浙江省中药材产业协会章程》,做好产业发展表率作用,同时对于做好中药材他充满信心,将不遗余力地为协会尽心尽责,一心一意做良心药,带动中药行业及大健康产业健康有序发展。

徐益霞

### 人物



李明焱,男,1960年出生,研究员,高级农艺师。1989年因在食用菌方面做出的贡献,被国家科委选派到日本进修,后将日本农业成功经验引入中药材领域,摒弃国内传统的“农户+企业”模式,在行业率先开展中药材标准化仿野生有机栽培。李明焱重视珍稀药材的品种选育,先后自主培育出“仙斛1号”、“仙斛2号”、“仙芝1号”、“仙芝2号”等多个铁皮石斛和灵芝优良新品种。